

ΑΠΟΨΑΚΤΩΣ

Ενημερωτικό δελτίο της **Ενωτικής Αγωνιστικής Κίνησης** εργαζομένων στο ΥΠΠΟ **Απρίλιος 2008**

Τ. Θ. 17028, 10024 Αθήνα

ΣΤΟΝ ΑΣΤΕΡΙΣΜΟ ΤΟΥ ΛΙΑΠΗ

Απολύσεις, υποχρηματοδότηση, αυταρχισμός

Αρκετούς μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων του –και καθώς η «επικοινωνιακή λαιλαπα» που προκλήθηκε από την απόπειρα αυτοκτονίας του πρώην Γενικού Γραμματέα υποχωρεί– άρχισαν να γίνονται ορατές πλευρές της πολιτικής που ακολουθεί ο νέος υπουργός Μ. Λιάπης. Τα πρώτα δείγματα κάθε άλλο παρά ελπιδοφόρα είναι. Η νέα πολιτική ηγεσία, ακολουθώντας τα χνάρια των προκατόχων της, σκληραίνει ακόμη περισσότερο τη στάση της απέναντι στους εργαζόμενους, την ίδια ώρα που συνεχίζει να υλοποιεί την πολιτική της ΝΔ για τον πολιτισμό: απαξίωση του έργου των υπηρεσιών του ΥΠΠΟ μέσα από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση, περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών πρωτοβουλιών και των χορηγών, επικοινωνιακές εμφανίσεις αντί για ενασχόληση με τα πραγματικά και χρονίζοντα προβλήματα στο χώρο του πολιτισμού (αλλά και πού να βρεθεί χρόνος, ανάμεσα σε τόσες τελετές σε Πεκίνο, Νέα Υόρκη, Μέγαρο Μουσικής, Νέο Μουσείο Ακρόπολης, Αρχαία Ολυμπία;).

Επί των ημερών του νέου υπουργού εκατοντάδες συμβασιούχοι του Υπουργείου όλων των ειδικοτήτων σε όλη τη χώρα βρέθηκαν στο ταμείο ανεργίας, παρά τις κινητοποιήσεις, τις εκκλήσεις και προτάσεις υπέρβασης της κρίσης, τις ερωτήσεις στη Βουλή (βλ. σελ. 6-7). Η επιλογή είναι σαφής: να



απομακρυνθούν και να αντικατασταθούν οι συμβασιούχοι, να συρρικνωθεί ο αριθμός τους (όχι πάντως με μονιμοποιήσεις ή προσλήψεις μόνιμου προσωπικού...), να εμπедωθούν οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Καθώς οι υπηρεσίες αδειάζουν από το έμπειρο και απαραίτητο προσωπικό, τα λειτουργικά τους προβλήματα γίνονται ακόμη πιο εμφανή, ενώ πολλαπλασιάζονται και από την έλλειψη χρηματοδότησης. Με πρόσχημα, μάλιστα, τον διαχειριστικό έλεγχο που διεξάγεται με εντολή εισαγγελέα στο ΥΠΠΟ, δεν υπογράφονται εκταμιεύσεις ούτε για τις πλέον στοιχειώδεις ανάγκες των Υπηρεσιών, με αποτέλεσμα μουσεία και επισκέψιμοι αρχαιολογικοί χώροι να κινδυνεύουν με λουκέτο... Στις αλλεπάλληλες και αγωνιώδεις πλέον εκκλήσεις των προϊσταμένων, η απάντηση είναι μονότονα η ίδια: «δεν υπάρχουν λεφτά». Συχνά συνοδεύεται και από την προτροπή: «βρείτε χορηγούς!»

Την εικόνα συμπληρώνει και

ο πρωτοφανής για τα μέτρα του ΥΠΠΟ αυταρχισμός που επιδεικνύει ο νέος υπουργός. Μετά την πολύμηνη εκκωφαντική σιωπή σε κάθε αίτημα σωματείου να συναντηθεί μαζί του για να εκθέσει τα αιτήματά του, ξεκίνησε και η τακτική του να στέλνει κάθε απεργία στα δικαστήρια για να κηρυχθεί «παράνομη και καταχρηστική»! Να είναι σίγουρος πως οι εργαζόμενοι δεν κάμπτονται με τέτοιες μεθόδους και πως θα συνεχίσουν να αγωνίζονται. Μια πρώτη απάντηση πήρε με την απεργιακή συγκέντρωση, τη διάσπαση του αστυνομικού κλοιού και τον αποκλεισμό του 5ου ορόφου του ΥΠΠΟ στις 20/3, που τον ανάγκασαν να μας δει. Ακριβώς την επομένη, οι εργαζόμενοι τον υποδέχθηκαν με το (επίκαιρο) σύνθημα «Του Δαλί Λιάπη είναι το κισμέτ, υπουργός να γίνει πάνω στο Θιβέτ», που ενισχύει τον (διαπολιτισμικό, τουλάχιστον) διάλογο, κι ας στενοχωρεί τους Κινέζους φίλους του...

ΔΕΝ ΠΑΜΕ ΡΕΝΤΗ

...βροντοφώναξαν με αποφασιστικότητα οι εργαζόμενοι στο ΥΠΠΟ, διαμαρτυρόμενοι ακόμα μια φορά ενάντια στην κυβερνητική αυθαιρεσία που επιδιώκει πάση θυσία να μεταφέρει την κεντρική υπηρεσία (και ίσως όχι μόνον αυτή!) μαζί με το Υπουργείο Τουρισμού (και τον ΕΟΤ) στο ακατάλληλο κτήριο των παλαιών καπναποθηκών στο Ρέντη. Ένα κτήριο που, σύμφωνα με δημοσιεύματα, εντάσσεται σε ευρύτερο κυβερνητικό σχέδιο που θέλει πολλά δημόσια κτήρια στα οποία στεγάζονται κρατικές υπηρεσίες να πωλούνται σε ιδιώτες και να ενοικιάζονται και πάλι από το Δημόσιο με μακροχρόνιες συμβάσεις (sale and lease back). Το σχέδιο αυτό ξεπουλήματος και ενοικίασης είναι άλλη μια πτυχή της δημιουργικής λογιστικής που φέρνει πρόσκαιρη μείωση του δημόσιου χρέους, δημιουργώντας όμως αύξηση του ελλείμματος και φυσικά ευκαιρίες εγγυημένης κερδοσκοπίας από τους ενδιαφερόμενους ιδιωτικούς ομίλους.

Η 24ωρη απεργία της 20ής Μαρτίου 2008 που αποφασίστηκε στη Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Αττικής, Στερεάς και Νήσων πραγματοποιήθηκε χάρη στη θερμή στήριξη της από τους εργαζόμενους και με την κάλυψη της Ομοσπονδίας, παρά το χαρακτηρισμό της ως «παράνομης και καταχρηστικής» από το δικαστήριο στο οποίο προσέφυγε η πολιτική ηγεσία! Ο υπουργός υποχρεώθηκε να τοποθετηθεί, έστω με γενικόλογες διαβεβαιώσεις περί διασφάλισης της καταλληλότητας του κτηρίου και συμπλήρωσης (;) της συγκοινωνιακής μελέτης, διευκρινίζοντας, ωστόσο, ότι η μεταφορά στο Ρέντη είναι κυβερνητική απόφαση και απειλώντας, παράλληλα, ότι κάθε απεργιακή κινητοποίηση θα οδηγείται στα δικαστήρια...

Εμείς σε όλα αυτά απαντάμε ότι ΔΕΝ ΠΑΜΕ ΡΕΝΤΗ και συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε ενάντια στην κυβερνητική αυθαιρεσία αλλά και τις Κασσάνδρες που προβάλλουν τη μεταστέγαση ως αναπόφευκτη. Γιατί ΧΑΜΕΝΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΓΙΝΟΝΤΑΙ!

Χρήματα
και σωματεία

σελ.
2,5

Ασφαλιστικό
νομοσχέδιο

σελ.
4

Οι συμβασιούχοι
επιμένουν

σελ.
6-7

Ενιαίος Σύλλογος: τίποτα δεν είναι όπως παλιά...

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Αττικής, Στερεάς & Νήσων στις 4/3 ήταν πολύ διαφορετική από τις προηγούμενες: η μαζική παρουσία (1400 συνάδελφοι) και η ενεργητική συμμετοχή εξέφρασε την αυθεντική αγωνία των συναδέλφων για τα θέματα που μας απασχολούν, αλλά και μια πραγματική αποδοκιμασία σε κατεστημένες συνδικαλιστικές πρακτικές.

Η διάθεση του κόσμου δεν εκφράστηκε βέβαια από την «κάστα» των αρχισυνδικαλιστών μας, που είτε επέλεξαν να μη μιλήσουν καν (όπως η ΔΑΚΕ), είτε να κατηγορήσουν τους... δημοσιογράφους για τις αποκαλύψεις και να διαγκωνιστούν στο πόσο αγωνιστές ήταν πριν από 15 ή 25 χρόνια (όπως η πλειονότητα των εκπροσώπων της ΠΑΣΚΕ), είτε πλειοδότησαν αγωνιστικά αποκλειστικά και μόνο για το θέμα του Ρέντη, «ξεχνώντας» τα υπόλοιπα ζητήματα που μας απασχολούν το τελευταίο διάστημα (όπως η Αγωνιστική Συσπείρωση). Παρά την εμφανή ενόχληση του ακροατηρίου και τις εκκλήσεις ομιλητών, πολλοί έσπευσαν να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα, χωρίς καμία αυτοκριτική, χωρίς να αισθανθούν την ανάγκη να απαντήσουν πώς διαχειρίστηκαν τα χρήματα (του επιδόματος, της Γλαυκώπιδος Αθηνάς, της αιμοδοσίας) ή το πόσο στηρίχτηκαν πραγματικά οι κινητοποιήσεις ενάντια στη μεταστέγαση ή αν οργανώθηκαν κινητοποιήσεις για τα έντονα μισθολογικά μας προβλήματα.

Ποτέ άλλοτε δεν ήταν μεγαλύτερο το χάσμα ανάμεσα στο τι θέλουν και τι συζητούν οι συνάδελφοι σε όλο το Υπουργείο και στην «επίσημη» γραμμή των κυρίαρχων συνδικαλιστικών παρατάξεων. Όπως φάνηκε, όμως,



δεν πήραν το μήνυμα: ΠΑΣΚΕ και Αγωνιστική Συσπείρωση φρόντισαν να «παρακάμψουν» τη συνθετική πρόταση της Ενωτικής (που ανταποκρινόταν στη διάθεση όσου κόσμου είχε μείνει μέχρι τέλους και έθετε το ζήτημα της δημιουργίας απεργιακής επιτροπής και τον ορισμό νέας συνέλευσης ύστερα από έναν μήνα). Τις επόμενες μέρες εμφανίσαν μια απόφαση του Ενιαίου Συλλόγου η οποία δεν μιλούσε για κανένα άλλο θέμα πέραν της μεταστέγασης! Τα υπόλοιπα αιτήματα της απόφασης (επίδομα, παιδικός, ασφαλιστικό, συμβασιούχοι, διαφάνεια στις χρηματοδοτήσεις) τα μάθαμε τελικά τη μέρα που πήγε η απεργία στα δικαστήρια (βλ. σελ. 1)...

Σε κάθε περίπτωση και πέρα από τα συνδικαλιστικά παιχνίδια διαφόρων, είναι ελπιδοφόρο πως μεγάλο μέρος των συναδέλφων δείχνει να αντιλαμβάνεται το ρόλο των κυρίαρχων συνδικαλιστικών παρατάξεων και να ανιχνεύει δρόμους αντίστασης σε όσα σχεδιάζονται για μας χωρίς εμάς (και πίσω από την πλάτη μας).

Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων: κινείται!

Νέα πορεία για το Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων μετά τις εκλογές της 28ης Ιανουαρίου, που πραγματοποιήθηκαν με ιδιαίτερα αυξημένη συμμετοχή συναδέλφων, μονίμων αλλά και αορίστου χρόνου (707 ψηφίσαντες), σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Γιάννενα, Λάρισα, Ρόδο και Κρήτη. Η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση συμμετείχε αυτόνομα στις εκλογές, με σταθερό σημείο αναφοράς τον ανεξάρτητο, καθαρό συνδικαλιστικό λόγο και τον δυναμικό τρόπο παρέμβασης στο συνδικαλιστικό τοπίο του ΥΠΠΟ.

Η ισχυρή μας παρουσία στο Δ.Σ. (4 έδρες) αποτελεί ελπίδα ανανέωσης και αλλαγής, αλλά και διάψευση όσων ήλπιζαν σε έναν εσωστρεφή Σύλλογο, «ακίνδυνο» θεατή των δραματικών εξελίξεων που συντελούνται στους κόλπους της αρχαιολογικής υπηρεσίας. Και επειδή η δράση μας δεν εξαρτάται από τίτλους και καρέκλες, η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση δεν δέχτηκε τη θέση που της προτάθηκε στο προεδρείο, δεδομένου ότι η πλειοψηφούσα παράταξη επέμενε να μην εκπροσωπηθούν όλες οι συνδικαλιστικές δυνάμεις, όπως θα άρμοζε σε ένα Σύλλογο με πραγματικά

δημοκρατική λειτουργία.

Η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση θεωρεί ότι στην παρούσα εξαιρετικά κρίσιμη συγκυρία ο Σύλλογος πρέπει να κινηθεί άμεσα και δυναμικά. Να αξιοποιήσει την αυξημένη συνδικαλιστική του δύναμη, να προχωρήσει στην ενεργοποίηση των τοπικών παραρτημάτων, να δημοσιοποιήσει τα ασφυκτικά προβλήματα που βασανίζουν τις υπηρεσίες του ΥΠΠΟ και τον κλάδο των αρχαιολόγων ειδικότερα, να οργανώσει αποτελεσματικές κινητοποιήσεις, να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση για να αποφασιστούν νέες μορφές διεκδικήσεων. Και βέβαια να κρατηθεί μακριά από τις «Σειρήνες» του συνδικαλιστικού συγκεντρωτισμού, της κρυψίνοιας και των υπόγειων συνδιαλλαγών με την πολιτική ηγεσία. Η κατάσταση δεν επιτρέπει εφησυχασμούς, αλλά ούτε και την ανοχή μας...

	Ψήφοι	Έδρες
Ε.Σ.Δ.Α.	367	8
Ε.Α.Κ.	159	4
Πρωτοβ. Αρχαιολόγων	106	2
ΝΕ.ΚΙ.Α.	51	1

ΜΟΝΙΜΩΣ

Εργατοτεχνίτες

Σε «εργήγορη» βρίσκεται και το Σωματείο Εργατοτεχνιτών που πραγματοποίησε 3ωρη στάση εργασίας στις 26/2/08 για τα ζητήματα του κλάδου. Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στις 12:00 στο ΥΠΠΟ, όπου αντιπροσωπεία του Δ.Σ. ζήτησε να συναντηθεί με την πολιτική ηγεσία. Συνάντηση δεν έγινε μιας και ο μεν Υπουργός δεν δέχεται Σωματεία, ο δε Γενικός είχε σύσκεψη με Διευθυντές... Έτσι, ο Πρόεδρος και η Γραμματέας του Σωματείου ενημέρωσαν τον συγκεντρωμένο κόσμο ότι η πολιτική ηγεσία τούς εμπαίζει, αλλά θα της δώσουν ένα εύλογο χρονικό διάστημα να σκεφτεί αν θα απαντήσει στα αιτήματα ή αν θα ορίσει νέο ραντεβού, και αν δεν το πράξει θα προβούν σε νέες κινητοποιήσεις. Έτσι, έληξε η κινητοποίηση και μάλλον και η «κινητικότητα» του Σωματείου.



Κρίμα!

Όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φ. του αΤάΚΤΩΣ, η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση στο πρόσφατο συνέδριο της ΠΟΣΥΠΠΟ συμμετείχε, μαζί με τη Δημοκρατική Συνεργασία, σε κοινό εκλογικό κατέβασμα (Ενωτική Συνεργασία), σε μια προσπάθεια να ενισχυθεί η ανεξάρτητη αγωνιστική αντισυνδιαχειριστική πτέρυγα του πολύπαθου συνδικαλιστικού κινήματος στο ΥΠΠΟ. Ωστόσο, οι κατ' επανάληψη τους τελευταίους μήνες δημόσιες τοποθετήσεις, τόσο σε συνελεύσεις όσο και στα ΜΜΕ, του συναδέλφου Δ. Δημηρόγκωνα (Δημ. Συνεργασία), που εκλέχθηκε στο 15μελές Δ.Σ. της ΠΟΣΥΠΠΟ και με τη δική μας υποστήριξη, διέψευσαν τις ελπίδες μας. Η ουσιαστικά ευθυγραμμισμένη στάση του με τη «γραμμή» των κυρίαρχων συνδικαλιστικών παρατάξεων (και ιδιαίτερα της ΠΑΣΚΕ!) είναι προφανές πως δεν μας εκφράζει και δεν μας εκπροσωπεί.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: Ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΓΥΜΝΟΣ...

Το «σωτήριο» νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό είναι πλέον γεγονός. Και πλήττει τους πάντες –εξαιρούνται οι μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι για τους οποίους το χτύπημα ακολουθεί. Στα καθ' ημάς πλήττει εξίσου αορίστου χρόνου, συμβασιούχους, ωρομίσθιους και ό,τι άλλο έχουν σκαρφιστεί ως καθεστώς απασχόλησης. Όλοι ξέραμε πως όσοι ασφαλίστηκαν μετά το 1992 θα συνταξιοδοτηθούν με δυσμενέστερους όρους από τους παλιότερους. Τώρα πια οι χειρότεροι όροι αφορούν και όσους ασφαλίστηκαν μεταξύ 1983-1993, αλλά και τους πριν από το 1983. Θα δουλεύουμε όλοι περισσότερο. Υπολογίζεται ότι 1,5 εκατ. εργαζόμενοι θα δουλέψουν μέχρι και 8 χρόνια παραπάνω (!). Τα 65 δεν τα γλιτώνουμε.

Οι δε γυναίκες πλήττονται σαφώς περισσότερο, ενώ εξαναγκάζονται να... κάνουν παιδιά μετά τα 35 ώστε να καταφέρουν να πάρουν σύνταξη σαν άνθρωποι στα 55 και όχι στα 60. Με την αύξηση των ορίων ηλικίας ούτε πλέον οι πρόωρες συντάξεις μας σώζουν, αφού για κάθε χρόνο πρόωρης σύνταξης αυτή μειώνεται 6%! Επομένως, η σύνταξη που τελικά θα πάρεις θα είναι εξαιρετικά μειωμένη. Από την άλλη, δημιουργούνται κίνητρα για να παραμείνεις στην εργασία σου μέχρι τα 68: όμως, για κάθε επιπλέον χρόνο κερδίζεις μόνο 3,3%, λιγότερα δηλαδή απ' όσα θα χάσεις εφόσον συνταξιοδοτηθείς πρόωρα...

Όσο για τις επικουρικές... να 'ταν κι άλλες! Κουτσουρεύονται κι αυτές, αφού δεν επιτρέπεται να ξεπερνάνε το 20% του ποσού της κύριας μηνιαίας σύνταξης, μειώνοντας δραματικά τις συνολικές συνταξιοδοτικές απολαβές. Για να μην αναφερθούμε στο άλλο μέγιστο σκάνδαλο, τις παροχές υγείας για τους ασφαλισμένους στο ΙΚΑ, οι οποίοι θα πρέπει πλέον να διαθέτουν 100 ημέρες εργασίας, αντί 50 που ήταν πριν, προκειμένου να αποκτήσουν



το πολυπόθητο βιβλιάρδιο ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ενώ αυξάνονται και οι ημέρες εργασίας (από 100 σε 120) με βάση τις οποίες δικαιούται κάποιος επίδομα ασθενείας. Δηλαδή, όλοι εκείνοι οι άνθρωποι της λεγόμενης επισφαλούς εργασίας ή οι άνεργοι βρίσκονται σε ακόμα δεινότερη θέση από αυτή που ήταν ήδη. Μην αρρωστήσετε λοιπόν, κυρίως όσοι δεν έχετε σταθερή δουλειά, αλλιώς... ας είναι καλά η ιδιωτική ασφάλιση.

Μην ανησυχείτε όμως: όλοι στο ίδιο καζάνι βράζουμε. Με την ενοποίηση των ταμείων όλοι θα έχουμε και εξίσου μικρή σύνταξη αλλά και εξίσου χειρότερη περίθαλψη. Δεν θα υπάρχουν πια προνομιούχοι, κι έτσι θα είμαστε όλοι ίσοι!

Κράτος πρόνοιας, είπατε; Μα και βέβαια υπάρχει, αφού η κυβέρνηση θεσμοθετεί το Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών, το οποίο θα αποτελέσει, λέει, έναν κλειδωμέ-

νο έως το 2019 «κουμπαρά», που θα χρηματοδοτείται από το 10% των κοινωνικών πόρων συγκεκριμένων ταμείων (νέο άδειασμα των «ευγενών» ταμείων, δηλαδή), το 4% του ΦΠΑ (μην εκπλαγείτε αν αυξηθεί στο κοντινό μέλλον, αδειάζοντας και άλλο την τσέπη μας) και το 10% των αποκρατικοποιήσεων (ωραίο κόλπο αυτό για να πιστέψουμε ότι το ξεπούλημα του ΟΤΕ, των λιμανιών, των μεγάλων οδικών δικτύων, των αεροδρομίων είναι προς το συμφέρον μας).

Όλα αυτά θα μας σώσουν; Καθόλου βέβαιο. Η κυβέρνηση θα κέρδιζε στ' αλήθεια πολύ περισσότερα αν κατέστειλε την εισφοροδιαφυγή και την ανασφάλιστη εργασία – κι αυτό είναι γεγονός. Αλλά, όπως η ίδια η Φάνη είπε, η ΝΔ, με αιχμή του δόρατος το ασφαλιστικό, είναι ορμητικό ποτάμι που πάει τη χώρα μπροστά. Κι εμείς είμαστε στις όχθες και κοιτάμε. Την επέλαση των Βαρβάρων. Ως τότε;

ΟΠΕΠ: Μια Ανώνυμη Εταιρεία για πολλές χρήσεις

Στον τομέα του πολιτισμού ξεφυτρώνουν όλο και περισσότερα Ν.Π.Ι.Δ. και Α.Ε. Διακηρυγμένοι στόχοι τους: να χαράζουν πολιτική για τον πολιτισμό (δηλαδή να υποκαθιστούν τις αντίστοιχες υπηρεσίες του ΥΠΠΟ) και να λειτουργούν με «ευελιξία» (δηλαδή να διαχειρίζονται με μεγαλύτερη ευκολία και αδιαφάνεια τις δημόσιες χρηματοδοτήσεις). Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του (ΠΑΣΟΚικής έμπνευσης) Οργανισμού Προβολής Ελληνικού Πολιτισμού Α.Ε. που ιδρύθηκε εν όψει Πολιτιστικής Ολυμπιάδας, αλλά συνεχίζει το έργο του, υποκαθιστώντας αντίστοιχες λειτουργίες του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων. Ενώ λοιπόν τα σημαντικότερα πωλητήρια και αναψυκτήρια χώρων και μουσείων έχουν περάσει στη διαχείρι-

ση του ΟΠΕΠ, οι δραστηριότητες του ΤΑΠΑ συρρικνώνονται (δεν χρηματοδοτούνται πια εκδόσεις, ούτε καν το Αρχαιολογικό Δελτίο), ενώ τα αιτήματα για απαλλοτριώσεις συσσωρεύονται.

Την ίδια στιγμή, ο ΟΠΕΠ (www.hch.culture.gr) δεν παράγει κανένα αυτοτελές έργο (ακόμη και τη φύλαξη-καθαριότητα των χώρων του την έχει αναθέσει σε ιδιωτικές εταιρείες!). Το μόνο που κάνει είναι να προκηρύσσει διαγωνισμούς, λειτουργώντας ως μεσάζων ανάμεσα στον κορβανά του ΥΠΠΟ και τους επιχειρηματίες (όταν δεν λειτουργεί για «μοίρασμα της πίτας» στα ίδια τα μέλη του Δ.Σ. του: πώς αλλιώς να χαρακτηρίσει κανείς τα όσα είδαν το φως της δημοσιότητας για αναθέσεις έργων σε εταιρείες με τις οποίες συνδέονταν στενά τόσο η πρώην διευθύνουσα σύμβου-

λος του Οργανισμού κ. Ηλιοπούλου όσο και ο προσφάτως παραιτηθείς Πρόεδρος κ. Σιώψης;). Τα περίφημα 15 dnd για τους αρχαιολογικούς χώρους ανατέθηκαν μετά από διαγωνισμό σε 4 εταιρείες, ο δικτυακός τόπος του ΥΠΠΟ ανατέθηκε με κόστος 2,5 εκ. ευρώ, οι φορητοί «ξεναγοί» (9,5 εκ. ευρώ) δόθηκαν στη Siemens (για την οποία παραμένει ανοιχτή η γνωστή υπόθεση με τις μίζες...).

Όσο για τους εργαζόμενους εκεί; Εκτός από τα καλοπληρωμένα στελέχη, οι συμβασιούχοι του ΟΠΕΠ όχι μόνο δεν μονιμοποιήθηκαν, αλλά αντιμετωπίζονται με τον χειρότερο τρόπο: δεν τους επιτρέπεται καν να βγουν έξω από τα γραφεία κατά τη διάρκεια του ωραρίου τους! Το αίτημα είναι ώριμο: να καταργηθεί ο ΟΠΕΠ και όλα τα Ν.Π.Ι.Δ. που υποκαθιστούν το έργο υπηρεσιών του ΥΠΠΟ.

Φτωχοί εργαζόμενοι, πλούσιοι Σύλλογοι...

Έκπληκτοι έμειναν οι εργαζόμενοι στο ΥΠΠΟ από το χορό των δισ., που ήρθε στο φως της δημοσιότητας μετά την πτώση του πρώην Γ.Γ. Χ. Ζαχόπουλου (εδώ ταιριάζει: η «πτώση» σου, η «ενημέρωσή» μου). Χιλιάδες ευρώ, όχι βέβαια από τον πενιχρό τακτικό προϋπολογισμό αλλά από τον Ειδικό Λογαριασμό, κατευθύνονταν σε ποικιλώνυμους υπαρκτούς και ανύπαρκτους φορείς, πολιτιστικούς συλλόγους, φυσικά πρόσωπα. Κι όλα αυτά, την ίδια στιγμή που οι Υπηρεσίες δεν έχουν χρήματα για να καλύψουν στοιχειώδεις ανάγκες τους ή να προσλάβουν προσωπικό.

Το πιο εξοργιστικό είναι ότι ανάμεσα στους «ευνοημένους» του Ειδικού Λογαριασμού συγκαταλέγονται σωματεία ή σύλλογοι εργαζόμενων στο ΥΠΠΟ. Η ΠΟΣΥΠΠΟ, η «Περίστυλον», η Γλαυκώπις Αθηνά, ο Σύλλογος ΔΕ, το Παγκρήτιο Σωματείο Επί Συμβάσει Υπαλλήλων, η ΠΕΥΦΑ, το Σωματείο Εργατοτεχνιτών φέρονται να έχουν χρηματοδοτηθεί με ποσά υπέρογκα, στο όνομα πάντα των... ανυποψίαστων υπαλλήλων του Υπουργείου. Σε κάποιες περιπτώσεις, τα χρήματα αυτά είναι σκανδαλωδώς πολλά και αδιευκρίνιστης σκοπιμότητας. Άλλοτε πάλι φέρονται τα σωματεία να «υποκαθιστούν» το ρόλο της διοίκησης, πληρώνοντας επιδόματα, υπερωρίες προσωπικού ή στολές εργασίας.

Το θέμα δεν είναι μόνο η απαίτηση για διαφάνεια και απόδοση λογαριασμού στην οικονομική διαχείριση, ώστε να μη μένει έκθετο το συνδικαλιστικό κίνημα σε υποψίες κακοδιαχείρισης. Το σημαντι-



Σκίτσο του Στάθη, «Ελευθεροτυπία», 16/1/2008

κό είναι ότι με την αποδοχή αυτών των χρηματοδοτήσεων, τα Σωματεία, από διεκδικητές των δικαιωμάτων των εργαζομένων (που ο-

φείλουν να είναι), μετατρέπονται σε «συνδιαχειριστές» της διοίκησης. Ας πούμε τα πράγματα με το όνομά τους: Πότε πραγματικά πά-

λεψε η ΠΟΣΥΠΠΟ για να περάσει το πολιτιστικό επίδομα στη μηνιαία μισθοδοσία μας; Πόσο διεκδικητικός μπορεί να είναι ένας συνδικαλιστής για τα οικονομικά αιτήματα των εργαζόμενων, όταν χρηματοδοτείται αφειδώς και με το «καπέλο» του πολιτιστικού συλλόγου ή της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας; Δεν σχετίζονται όλα αυτά με το ότι είμαστε ένα από τα πιο κακοπληρωμένα Υπουργεία του δημόσιου τομέα; Δεν είναι προκλητικό τέτοιοι σύλλογοι να απορροφούν πολύ περισσότερα χρήματα απ' όσα χρειάζεται (και ποτέ δεν έχει) για να λειτουργήσει μια Περιφερειακή Υπηρεσία του ΥΠΠΟ; Τι είδους έλεγχο θα ασκήσουν οι συνδικαλιστές στην πολιτική ηγεσία, όταν έχουν «ευεργετηθεί» ποικιλοτρόπως από αυτήν;

Απέναντι σε αυτά τα ερωτήματα, οι συνδικαλιστές των κυριάρχων παρατάξεων μέχρι στιγμής προτίμησαν με υπεροψία τη σιωπή. Δεν φαίνεται να καταλαβαίνουν ότι έχουν υποχρέωση να λογοδοτήσουν στους εργαζόμενους, στο όνομα των οποίων δρουν. Υπάρχουν όμως κι άλλοι δρόμοι για το συνδικαλισμό, πέρα από τη συμμετοχή στη νομή της εξουσίας. Τώρα είναι που πρέπει να επιβάλλουμε συλλογικά το αυτονόητο: τη θεσμοθέτηση του πολιτιστικού επιδόματος και την καταβολή του από τον τακτικό προϋπολογισμό, την παγίωση και επέκταση σε όλους τους εργαζόμενους –με διαφάνεια και έλεγχο– κοινωνικών παροχών, όπως ο παιδικός σταθμός, το επίδομα παιδικού, οι παιδικές κατασκηνώσεις, την έγκαιρη καταβολή των οδοιπορικών, των υπερωριών και των ειδικών επιδομάτων.

Ακόμη και στις εκταμιεύσεις του Ταμείου Αλληλοβοήθειας για το «πολιτιστικό επίδομα» προκύπτουν ερωτηματικά για τη χρονική απόσταση μεταξύ της εκταμίευσης από το ΥΠΠΟ και της κατάθεσης στο λογαριασμό μας. Καλό θα ήταν κάποιος να απαντήσει δημόσια και πειστικά στα ερωτήματα αυτά:

Δόση επιδόματος	Ποσό εκταμίευσης	Ημερομηνία εκταμίευσης από το ΥΠΠΟ	Ημερομηνία κατάθεσης στο λογαριασμό μας
1η δόση 2006	3.000.000 ευρώ	10-10-2006	17-11-2006 (312 ευρώ)
2η δόση 2006	3.500.000 ευρώ	15-12-2006	20-2-2007 (312 ευρώ)
3η δόση 2006	3.500.000 ευρώ	15-03-2007	12-6-2007 (312 ευρώ)
4η δόση 2006	2.000.000 ευρώ 500.000 ευρώ 1.500.000 ευρώ	15-06-2007 16-7-2007 16-8-2007	7-8-2007 (312 ευρώ)

Τα παραπάνω ποσά αφορούν την απόφαση αρ. 2002 με ημερ. 5-10-2006, συνολικού ποσού 14.000.000 ευρώ, που αφορά την καταβολή του πολιτιστικού επιδόματος του 2006. Τα στοιχεία συμπεριλαμβάνονται στις εκταμιεύσεις του Ειδικού Λογαριασμού 2006-2007 που κατατέθηκαν στη Βουλή από τον Υπουργό Πολιτισμού ως απάντηση στην ερώτηση της βουλευτού κ. Μαρίας Δαμανάκη που έγινε στις 20-12-2007.

Ε Π Ω Ν Υ Μ Ω Σ

Για τα οικονομικά της ΠΟΣΥΠΠΟ

Στο προηγούμενο φ. του ΑΤΑΚΤΩΣ (σελ. 2, 5) καταγγέλλαμε το γεγονός ότι στο Συνέδριο της ΠΟΣΥΠΠΟ δεν κατατέθηκε γραπτός απολογισμός της οικονομικής διαχείρισης κονδυλίων 20.700.000 ευρώ (εκ των οποίων 18.400.000 προέρχονται από επιχορηγήσεις του Ειδικού Λογαριασμού) για την περίοδο 2004-7. Για το θέμα κατατέθηκε και γραπτό αίτημα συνέδρων που παραμένει αναπάντητο. Για το ίδιο ζήτημα ο συνάδελφος Δ. Καρβελάς, σύνεδρος από τον Ενιαίο Σύλλογο Β. Ελλάδας, απέστειλε στην ΠΟΣΥΠΠΟ εξώδικη πρόσκληση-δήλωση-διαμαρτυρία (11/2/08), στην οποία αναφέρει τα εξής:

«Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, είχατε και έχετε ως συνδικαλιστικό όργανο την

υποχρέωση να παρέχετε στους συνέδρους σας γραπτός οικονομικό και διοικητικό απολογισμό της τριετίας 2004-2007, ώστε να τελούν οι συνέδροι εν γνώσει της οικονομικής κατάστασης του συνδικαλιστικού φορέα. Εσείς, όμως, ουδέποτε παρείχατε σε κανέναν σύνεδρο την οποιαδήποτε ενημέρωση και πληροφορία γραπτός. Προφορικός αναφερθήκατε στους απολογισμούς, και ιδιαίτερος στον οικονομικό, χωρίς όμως να μας δώσετε γραπτός οποιοδήποτε στοιχείο.

Η παραπάνω ενέργειά σας είχε ως αποτέλεσμα να σας οκλήσω είτε στα γραφεία σας αυτοπροσώπως είτε τηλεφωνικά, επίσης μεταβίβασα το δικαίωμά μου αυτό τηλεφωνικά μέσω του δικηγόρου μου προκειμένου να μου παράσχετε την ενημέρωση που σας ζήτησα και συγκεκριμένα τον γραπτό οικονομικό και διοικητικό απολογισμό του οργάνου.

Ωστόσο, εσείς για άλλη μια φορά επιδεικνύοντας αδιαφορία δεν προβήκατε σε καμία ενέργεια σχετι-

κή με το αίτημά μου. Αλλά, επιπλέον, όταν και ο ίδιος ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος μου σε αλληπάλληλες επαφές του με τον Πρόεδρο κ. Τσακοπιάκο και τον Αντιπρόεδρο κ. Αλβανό ζήτησε να μου καταθέσετε εγγράφως τον οικονομικό και διοικητικό απολογισμό του Συνδικαλιστικού Οργάνου, παρότι αρχικά υποσχθήκατε ότι θα ικανοποιήσετε το αίτημα, δείξατε στη συνέχεια την ίδια κουφότητα και αδιαφορία όπως και απέναντί μου και εμπαίζοντας κυριολεκτικά τη νοημοσύνη μου, μέχρι σήμερα δεν μου έχετε καταθέσει τα επίσημα έγγραφα που σας ζήτησα, όπως οφείλατε και είχα αντίστοιχα δικαίωμα να ζητώ.»

Στην, επίσης εξώδικη, απάντησή της η ΠΟΣΥΠΠΟ παραδέχεται εμμέσως πως δεν μοιράστηκε γραπτός απολογισμός και παραπέμπει στα πρακτικά του Συνεδρίου που, όταν θα εκδοθούν, θα περιλαμβάνουν και τον οικονομικό απολογισμό και θα αποσταλούν στους Συλλόγους-μέλη της Ομοσπονδίας. Πάντως δεν ικανοποιεί το αίτημα του συναδέλφου.

ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ • ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

Έκτακτοι αρχαιολόγοι

Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Έκτακτων Αρχαιολόγων (ΣΕΚΑ) πραγματοποιήθηκε στις 15/3. Περίπου 80 μέλη του ενημερώθηκαν για την υπογραφή της νέας συλλογικής σύμβασης εργασίας που προβλέπει αύξηση αποδοχών 8% από 1/3/2008, αλλά και για τις άκαρπες προσπάθειες του Δ.Σ. να συναντήσει την πολιτική ηγεσία του ΥΠΠΟ. Αποφασίστηκε η ένταξη του συλλόγου στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας και στην Ομοσπονδία των Ιδιωτικών Υπαλλήλων, καθώς και ο συντονισμός με το Σωματείο Εκτάκτου Προσωπικού ΥΠΠΟ και με τον Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων για την προώθηση της διεκδίκησης της μόνιμης και σταθερής δουλειάς στο ΥΠΠΟ. Οι εκλογές για νέο Δ.Σ. θα διεξαχθούν τον Ιούνιο.

Ο ΣΕΑ για το 24μηννο

Συντάσσεται με το αίτημα των συμβασιούχων σχετικά με το περίφημο 24μηννο του ΠΔ Παυλόπουλου ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων (ΣΕΑ). Με εγκύκλιό του (11/3/2008), που κοινοποιείται και στη Διεύθυνση Διοικητικού, τονίζει πως η απασχόληση με ασφαλιστικά μέτρα «δεν είναι δυνατόν να θεωρηθεί ότι προσμετράται στο 24μηννο». Προχωρά μάλιστα ένα βήμα ακόμη σημειώνοντας πως «θα ζητήσει την εξαίρεση της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας από τον περιορισμό της απασχόλησης μέχρι 24 μήνες των συμβασιούχων υπαλλήλων», καθώς «δεδομένου ότι το αρχαιολογικό έργο είναι εξειδικευμένο και απαιτεί ειδική εμπειρία, η προσφορά των έμπειρων εργαζομένων είναι πολύτιμη (...)».



Πρώτη νίκη για τα 176 ευρώ

Θετική εξέλιξη για τα επιδόματα (176 ευρώ και ανθυγιεινό συντηρητών) που διεκδικούν δικαστικά εκατοντάδες πρώην και νυν συμβασιούχοι του Υπουργείου Πολιτισμού, καθώς, πριν από έναν περίπου μήνα, το Πρωτοδικείο της Αθήνας δικαίωσε το αίτημα που αφορά 50 συναδέλφους. Παράλληλα το Πρωτοδικείο έκρινε ως αντισυνταγματική και άνιση τη μεταχείριση που έχουν οι έκτακτοι υπάλληλοι του Υπουργείου, ως προς την καταβολή των επιδομάτων, έναντι των μόνιμων και αορίστου χρόνου συναδέλφων τους. Επιπλέον, η απόφαση δίνει το δικαίωμα στους αιτούντες να ζητήσουν δικαστικά την καταβολή αναδρομικών πενταετίας, έναντι της διετίας που ίσχυε μέχρι σήμερα.

Οι συμβασιούχοι του ΥΠΠΟ δεν σκύβουν το κεφάλι

Οι εξελίξεις μετά τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του Σωματείου Συμβασιούχων στις 28/1 ήταν ραγδαίες. Απέναντι στις απολύσεις, οι κινητοποιήσεις που αποφάσισε η Γ.Σ. ήταν πυκνές και δυναμικές. Την Τετάρτη 6/2 250 απεργοί απέκλεισαν για μιάμιση ώρα τις δύο εισόδους του ΥΠΠΟ. Στην άκαρπη συνάντηση του Προέδρου και του Γραμματέα με τον νέο Γενικό Γραμματέα του ΥΠΠΟ Θ. Δραβίλλα δεν προέκυψε καμιά δέσμευση, μόνο αόριστες σκέψεις περί επίλυσης των πάγιων αιτημάτων μας (24μηννο, νέα ρύθμιση). Μοναδική (αλλά και επικίνδυνη!) η υπόσχεση για επαναπρόσληψη των απολυμένων «σταδιακά»... Μεγάλη συμμετοχή είχε η 24ωρη απεργία το Σάββατο 9/2. Λόγω της απεργίας παρέμειναν κλειστά το Αρχαιολογικό Μουσείο, το Βυζαντινό και το Νομισματικό, ενώ 100 απεργοί, με την συμπαράσταση συνδικαλιστών της ΠΕΥΦΑ, κράτησαν κλειστή την είσοδο της Ακρόπολης, παρά τις άσχημες καιρικές συνθήκες.

Τον Φλεβάρη κοινοποιήθηκαν οι αρνητικές αποφάσεις για τα ασφαλιστικά 500 περίπου συναδέλφων, γεγονός αναμενόμενο, παρά τις ανυπόστατες διαβεβαιώσεις του Γ.Γ. περί «παγώματος» των απολύσεων. Οι συμβασιούχοι κλιμάκωσαν τη διαμαρτυρία τους με 48ωρη απεργία στις 27 και 28/2, στις οποίες συμμετείχε και η ΠΟΕΙΔΔ. Στις 27/2, παρά τον αποκλεισμό του Υπουργείου, ο Γ.Γ. προτίμησε να κάνει... περιοδεία παρά να δεχτεί τους εργαζόμενους. Στις 28/2 αποκλείστηκε το Βυζαντινό Μουσείο, ενώ πορεία διαμαρτυρίας κατέληξε στο Υπουργείο Εσωτερικών για να συναντήσει το διευθυντή του Υπουργού, ο οποίος δεν πήρε θέση για τα αιτήματά μας, υποσχόμενος μόνο να μεσολαβήσει (!) για να μας δεχτεί ο κ. Λιάπης.

Παρά τις κινητοποιήσεις, ο Υπουργός Πολιτισμού σκληραίνει τη στάση του. Στα δικαστήρια, οι νομικοί εκπρόσωποι του ΥΠΠΟ πέτυχαν την αναστολή ασφαλιστικών μέτρων που κέρδισε μικρή ομάδα απολυμένων (εγκύων, ατόμων με προβλήματα υγείας κ.λπ.), ενώ αντιδικούν με μένος στις δίκες υποστηρίζοντας ότι οι συμβασιούχοι του ΥΠΠΟ είναι εποχιακοί. Στο αίτημα της επαναπρόσληψης των απολυμένων, το ΥΠΠΟ απαντά με το πάγωμα όλων των αιτημάτων των Υπηρεσιών για προκηρύξεις, με αποτέλεσμα τα μουσεία να υπολειπονται και οι αιτήσεις για ανασκαφές οικοπέδων να στοιβάζονται στις Υπηρεσίες, ενώ η πολύμηνη καθυστέρηση στην καταβολή των μισθών οδηγεί στον οικονομικό αφανισμό των συμβασιούχων. Η προσπάθεια είναι σαφής: να ξεμπερδεύουν με όσους συμβασιούχους έχουν ασφαλιστικά, να διώξουν τους υπόλοιπους λόγω 24μηννου και να κρατήσουν μόνο μερικούς «πρότετους» μέσω αδιαφανών προσλήψεων, όπως στο πρόγραμμα «Υδάτινες Διαδρομές» (ΤΔΠΕΑΕ).

Το προεδρείο του Δ.Σ. δυστυχώς υποτιμά την κρισιμότητα της κατάστασης και την αποφασιστικότητα του κόσμου –που φάνηκε και στην Επιτροπή Αγώνα, η οποία λειτουργήσε με αρκετό κόσμο. Δεν προκήρυξε κινητοποιήσεις τον Μάρτιο, παρότι τις αποφάσισε η Γ.Σ., δεν κάλεσε εγκαίρως τα σωματεία των μόνιμων σε συμπαράσταση, καθυστέρησε να κοινοποιήσει στο Υπουργείο τα αιτήματα της Γ.Σ., αποδεικνύοντας πως η αδράνεια είναι ο καλύτερος τρόπος να υπονομεύονται οι αποφάσεις. Αποκορύφωμα, η ανακοίνωση για την κινητοποίηση στην Ολυμπία στις 24/3, που δεν καλούσε τα μέλη να συμμετέχουν αλλά τα αντιμετώπιζε ως υποψήφιους ταραξίες που όφειλαν να προσέχουν για να μη «βεβηλωθεί η ιερότητα του χώρου»!

Όμως οι διαδηλώσεις στην Ολυμπία δεν «εκέθη-



καν» από ενέργειες «ταραξιών», αντίθετα δέχτηκαν την απρόκλητη επίθεση του Υπουργείου και της Αστυνομίας. Ανήμερα 24/3 το ΥΠΠΟ κατήγγειλε την απεργία ως παράνομη και καταχρηστική (τελικά κρίθηκε μόνο παράνομη, γιατί είχε καθυστερήσει η κοινοποίησή της...). Ταυτόχρονα, 2 χλμ. έξω από την Ολυμπία συμβασιούχοι από όλη την Ελλάδα περικυκλώθηκαν και εγκλωβίστηκαν από 3 διμοιρίες και κλούβες των ΜΑΤ. Απέναντι στην ειρηνική διαδήλωση τα ΜΑΤ προπηλάκισαν, έσπρωξαν και άρπαξαν τα πανό από τους εργαζόμενους που ήθελαν να προβάλλουν το δίκαιο αίτημα για μόνιμη και σταθερή δουλειά. Με προκλητικό και αυθαίρετο τρόπο απαγορεύτηκε η είσοδος στο χωριό ακόμα και μετά την αποχώρηση της φλόγας και των επισήμων! Τα πρωτοφανή γεγονότα καταγγέλλθηκαν στα ΜΜΕ. Ο αγώνας συνεχίζεται...

Οι συμβασιούχοι στη Βουλή

Στη Βουλή έφτασε το πρωτοφανές κύμα απολύσεων συμβασιούχων του ΥΠΠΟ. Σε ερώτησή του για τις απολύσεις όλου του έμπειρου προσωπικού της Ε' ΕΠΚΑ, ο βουλευτής Λακωνίας **Λ. Γρηγοράκος** (ΠΑΣΟΚ) τονίζει την «αδυναμία ελέγχου από την αρμόδια ΕΠΚΑ Σπάρτης 72 έως αυτή τη στιγμή οικοπέδων...», ενώ σημειώνει πως «Η κυβέρνηση της ΝΔ (...) προχώρησε στην απαράδεκτη αποψίλωση των υπηρεσιών της αφήνοντας μόνο 2 μόνιμους αρχαιολόγους σε σύνολο 12 οργανικών θέσεων, 1 σχεδιάστρια και έναν μόνο τεχνίτη ανασκαφών. Συγκεκριμένα απολύθηκαν 14 έμπειροι συμβασιούχοι λόγω της εφαρμογής του ΠΔ 164/2004. Οι παλαιότεροι από το 1993 και εξής έχουν καλύψει τις αυξημένες ανάγκες του νομού υπερβάλλοντας εαυτούς και εκτελώντας τα ίδια καθήκοντα με τους μόνιμους». Στο ερώτημα πώς σκοπεύει ο κ. Λιάπης να εξασφαλίσει προσωπικό για τις αυξημένες ανάγκες, η απάντηση του Υπουργού είναι... λακωνική: «Η πρόσληψη ωρομίσθιων γίνεται σύμφωνα με το αρθρ. 16, ν. 3525/07. Επισημαίνεται ότι η απασχόληση του ανωτέρω προσωπικού είναι περιοδική ανάλογα με τις ανάγκες των εκτελούμενων έργων». Όστε οι σωστικές ανασκαφές είναι περιοδικές ανάγκες; Αναπάντητη παραμένει η ερώτηση του βουλευτή **Π. Κοροβέση** (ΣΥΡΙΖΑ) η οποία αναφέρει: «Παρά τα αιτήματα εργαζομένων αλλά και Υπηρεσιών, η ηγεσία του ΥΠΠΟ αρνείται οποιαδήποτε δέσμευση για επαναπρόσληψη των απολυμένων συμβασιούχων. Ξεδιπλώνεται έτσι ένα άνευ προηγουμένου σχέδιο απομάκρυνσης όλων των συμβασιούχων με πολυετή προϋπηρεσία και η αντικατάστασή τους από νέους εργασιακούς ομήρους που θα προσληφθούν με αδιαφανείς διαδικασίες». Και ερωτά: «Γιατί επιλέγει το υπουργείο να απομακρύνει το έμπειρο ωρομίσθιο προσωπικό από το ΥΠΠΟ και με ποιες διαδικασίες σκοπεύει να το



Σκίτσο του Στάθη, «Ελευθεροτυπία», 17/2/2007

αντικαταστήσει από άλλους εργαζόμενους; Γιατί επιμένει να καλύπτει τα οργανικά κενά του ΥΠΠΟ με συμβασιούχους και κατά πόσον το προσωπικό αυτό θεωρείται εποχικό, ενώ καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών; Γιατί το ΥΠΠΟ δεν προχωρά σε ρύθμιση εξαιρέσής του από τους περιορισμούς του ΠΔ 164/2004, δεδομένου ότι υπάρχει νομική δυνατότητα, επικαλούμενο το ίδιο το ιδιαίτερο αντικείμενο της εργασίας και ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη συνέχισης έργων ενταγμένων στο Γ' ΚΠΣ; Γιατί δεν θεσμοθετεί αντικειμενικό και διαφανή τρόπο πρόσληψης ωρομίσθιου προσωπικού με κριτήρια την προϋπηρεσία, τα αντικειμενικά προσόντα και τα κοινωνικά κριτήρια;».

Σε εκκρεμότητα παραμένει και ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ **Εύ. Μελά, Λ. Κανέλλη, Λ. Καφαντάρη** και **Γ. Μαυρικού** σχετικά με την επικείμενη προκήρυξη 370 μόνιμων θέσεων στο ΥΠΠΟ και την πρόταση του Υπουργείου να υπάρξει προφορική συνέντευξη για τους 190 φύλακες και νυχτοφύλακες. Ερωτάται ο Υπουργός «γιατί προκρίνει τη διαβλητή αυτή μέθοδο τη στιγμή που υπάρχουν αντικειμενικά κριτήρια πρόσληψης όπως η προϋπηρεσία, η κατοχή πτυχίου ΙΕΚ αρχαιφυλάκων, η γνώση ξένων γλωσσών». Να αναμένουμε πειστικές απαντήσεις από τον κ. Λιάπη;

Η αποδόμηση των εργασιακών δικαιωμάτων

Πριν από λίγους μήνες δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η παράταση κατά ένα εξάμηνο της λειτουργίας προγραμμάτων STAGE, ανάμεσά τους το πρόγραμμα Πολιτισμός του ΥΠΠΟ. Η απόφαση χαροποίησε ενδεχομένως όσους έχουν βρει μέσω STAGE μια απασχόληση σε μια χώρα που ταλανίζεται από την ανεργία, ειδικά στους νέους. Αποδεικνύει ωστόσο τη γύμνια του ΥΠΠΟ και της κυβέρνησης που βρήκαν στα επιδοτούμενα προγράμματα μια βολική «λύση»: παγίωση της ανασφάλιστης εργασίας (και όχι «μαθητείας») στο Δημόσιο, τεχνητή μείωση των δεικτών ανεργίας, «φτηνό ρουσφέτι» (εφόσον οι θέ-

σεις STAGE μοιράζονται απλόχερα από βουλευτές, δημάρχους, νομάρχες), ομπρία και εμπόριο ελπίδας, αφού «καρότο» για την έλλειψη ασφάλισης και τις εξευτελιστικές αμοιβές είναι η... μοριοδότηση σε διαγωνισμούς ή η προνομιούχηση σε συμβάσεις (την ίδια στιγμή που απολύονται χιλιάδες συμβασιούχοι). Η έλλειψη συνδικαλιστικής κάλυψης των εργαζόμενων με STAGE τούς στερεί το δικαίωμα στη διεκδίκηση των αυτονόπτων (ασφάλιση, αξιοπρεπείς αμοιβές), μετατρέποντάς τους σε απεργοσπαστικό μηχανισμό. Μήπως ήρθε η ώρα να οργανώσουν την αντίστασή τους;

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

«Το πιο ατίθασο όλογο είναι το καλάμι»

...λέει μια παλιά κινέζικη παροιμία. Τον Κινέζο έκανε ο πρόεδρος του Σωματείου Εκτάκτων του ΥΠΠΟ Ν. Χασομέρης στη συνάντησή του με μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Σπουδαστών και Αποφοίτων ΙΕΚ «Φύλακας Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων», σχετικά με τη συμμετοχή του ως εξεταστής (!) στην επιτροπή προφορικών εξετάσεων πιστοποίησης της συγκεκριμένης ειδικότητας. Έξω από κάθε έννοια δεοντολογίας και χωρίς συναίσθηση ευθύνης, αποδέχθηκε τη θέση, παραβλέποντας την αδυναμία του να αντιπεξέλθει, αφού ούτε προσόντα εκπαιδευτή, αλλά ούτε καν ικανή εμπειρία στο αντικείμενο διαθέτει. Καθώς για πρώτη φορά από το 2001 βλέπουμε εξεταστή χωρίς προσόντα εκπαιδευτή (όπως απαιτεί ο επίσημος κανονισμός κατάρτισης, που αναφέρεται σε απόφοιτο ΑΕΙ-ΤΕΙ, με σχετική προϋπηρεσία σε κάποιο από τα αντικείμενα εξέτασης), η νομιμότητα της τοποθέτησής του διερευνάται. Ακόμα όμως και αν η τοποθέτηση είναι νομότυπη, παραμένουν τα θέματα δεοντολογίας. Αλήθεια, ως προς τι θεώρησε ο Ν. Χασομέρης ότι μπορεί να εξετάσει και να βαθμολογήσει; Ιστορία Τέχνης; Τουριστική Ψυχολογία; Μουσειολογία; Αρχές Φύλαξης; (Η μήπως Αστροφυσική;)



Συμβασιούχοι Β.Δ. Ελλάδας

Εκλογές έγιναν στις 6/3 στο Σωματείο Εκτάκτων ΥΠΠΟ Β.Δ. Ελλάδας από τις οποίες αναδείχθηκε νέο 5μελές Δ.Σ. και εκπρόσωποι στην ΠΟΕΙΔΔ. Έλαβαν μέρος δύο συνδυασμοί, το Ενιαίο Ψηφοδέλτιο (έδρες: Δ.Σ. 4, ΠΟΕΙΔΔ 8) και η Αγωνιστική Συσπείρωση (ΔΑΣ) (έδρες: Δ.Σ. 1, ΠΟΕΙΔΔ 3). Η μαζική συμμετοχή (248 ψηφίσαντες) επιβεβαιώνει ότι το δυναμικό Σωματείο βγαίνει από την αδράνεια που είχε πέσει το προηγούμενο βμηνο λόγω άρνησης του απερχόμενου γραμματέα να παραδώσει τα πρακτικά της προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης!

Τι τρέχει στην Κέρκυρα;

Εκρηκτική είναι η κατάσταση στην Η' ΕΠΚΑ (Κέρκυρα), λόγω της έκτασης που έχει πάρει η υπόθεση της συντήρησης και αποκατάστασης ψηφιδωτού δαπέδου στα ρωμαϊκά λουτρά της Παλαιόπολης. Σύμφωνα με τις καταγγελίες δύο συμβασιούχων συντηρητριών που είχαν προληφθεί για την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου, το ψηφιδωτό κινδυνεύει άμεσα με ανεπανόρθωτη καταστροφή: αιτία όχι μόνο η τοποθέτηση ακατάλληλου στεγάστρου (που δεν απομακρύνεται ούτε διορθώνεται, παρά τις επιστημονικές των συντηρητριών και της Διεύθυνσης Συντήρησης, με το επιχείρημα ότι χρηματοδοτήθηκε από το Γ' ΚΠΣ και άρα πρέπει να παραμείνει έστω και αν

δεν είναι κατάλληλο...), αλλά και οι εκτελούμενες εργασίες, οι οποίες παραβιάζουν τόσο τις αρχές που διέπουν το ίδιο το αντικείμενο της εργασίας όσο και την εγκεκριμένη από το ΚΑΣ μελέτη συντήρησης και αποκατάστασης!

Οι αλληπάλληλες και εμπειριστωμένες σχετικές αναφορές των συναδέλφων στην προϊσταμένη της Η' ΕΠΚΑ και στον υπεύθυνο για την επίβλεψη από τη Διεύθυνση Συντήρησης, εκλήφθησαν ως άρνηση εκτέλεσης καθήκοντος, οι εργαζόμενοι απομακρύνθηκαν από το έργο και υπεύθυνος συντηρητής ορίστηκε ο μόνιμος συντηρητής της Διεύθυνσης Συντήρησης. Λίγο μετά εμφανίστηκε ξαφνικά ο εργολάβος γιος του τελευταίου να συνάπτει σύμβαση



με την Εφορεία για την συντήρηση και αποκατάσταση του ίδιου ψηφιδωτού, χωρίς –όπως φαίνεται– να έχει ο ίδιος σχετική άδεια και μάλιστα για εργασίες που δεν υπαγορεύονται στη μελέτη και χωρίς τη φυσική του παρουσία... Οι καταγγέλλουσες απολύθηκαν, ενώ η αυτεπάγγελτη παρέμβαση του Εισαγγελέα αναμένεται να ρίξει φως σε μια υπόθεση με πολλαπλό ενδιαφέρον (προστασία μνημείων, δεοντολογία, εφαρμογή νομοθεσίας, εργασιακά ζητήματα, εργολαβίες), αλλά και πολλούς εμπλεκόμενους. Θα την παρακολουθούμε με ενδιαφέρον...

Α Τ Α Κ Τ Ω Σ Ε Ρ Ρ Ι Μ Μ Ε Ν Α

☛ **«Παράνομες και καταχρηστικές»** απείλησε ότι θα ζητά να κρυφθούν όλες οι απεργίες στο ΥΠΠΟ ο υπουργός **Μ. Λιάπης**. Αυτός είναι που μας ήρθε από το Μεταφορών με τη φήμη του φιλεργατικού; **Αθάνατη (και αδιόρθωτη) Δεξιά!**

☛ Την εξέλιξη την είχε προβλέψει (ή ήξερε κάτι); ο **Γ. Δημακάκος (ΠΑΣΚΕ)**, στη Γεν. Συνέλευση του Ενιαίου Αττικής (4/3). Ο ίδιος, μέσα στο πάθος του, έφτασε να μας πει πως η ΠΕΥΦΑ **«απεμπόλησε»** για χάρη των συμβασιούχων τις **θέσεις αορίστου χρόνου** του Βενιζέλου! Εννοούσε την **προκλητικά ρουσφετολογική εκείνη προκήρυξη** του 2003 (με τις προφορικές συνεντεύξεις και τις «περίεργες» μοριοδοτήσεις), που κατέρρευσε υπό τη γενική κατακραυγή και τις μαζικότατες κινητοποιήσεις των συμβασιούχων. Σύνημα της εποχής: **«Υπουργέ παραιτήσου, πέντε ευρώ η αίτησή σου»** (τόσο σκόιζε η αίτηση, τόσο και η «κατά κεφαλήν» αμοιβή για τα μέλη της «Επιτροπής Αξιολόγησης», στην οποία συμμετείχαν και εκλεκτά στελέχη της ηγεσίας της ΠΟΣΥΠΠΟ). Τι μάς θύμισε...

☛ Στην ίδια συνέλευση ακούσαμε **πολλά ωραία**: πόσο καλοί είναι οι κορυφαίοι συνδικαλιστές μας και δεν είναι σωστό να τους στενοχωρούμε, πόσο πρέπει να τους ευγνωμονούμε που «φρόντισαν» να γίνουν αορίστου χρόνου οι συμβασιούχοι (σε αυτό το σημείο έπεσε **μεγάλη «γιούχα»**), πόσο νοιάζονται να προστατέψουν το Υπουργείο και τους εργαζόμενους από τις άδικες επιθέσεις των «κακών» δημοσιογράφων. Το μόνο που **δεν ακούσαμε ήταν ένα σοβαρό και πραγματικό στοιχείο** που να απαντά επί της ουσίας σε όσα αποκαλύπτονται για τα πεπραγμένα τους. **Φαίνεται «ντράπηκαν» τους παρόντες δημοσιογράφους...**

☛ Όμως, οι δημοσιογράφοι «μαζεύονται» όταν οι απαιτήσεις είναι επαρκείς. Έτσι **υποχρεώθηκε σε επανόρθωση και ο Χαρδαβέλας**, μόλις έλαβε επιστολή από τρεις συναδέλφους της Α' ΕΠΚΑ, που είχαν δει τα ονόματά τους να χρησιμοποιού-

νται αδικώς (και ανοήτως) σε εκπομπή του. Γιατί δεν κάνουν το ίδιο και όσοι άλλοι θεωρούν ότι θίγονται; Ή μήπως δεν έχουν τι να πουν;

☛ **«Άπλετο φως»** φώναζαν οι ΠΑΣΚίτες, που (όπως και οι κυβερνητικοί παράγοντες) απειλούν να μας... τυφλώσουν με τις φωταφίες, την ίδια ώρα που δεν καταθέτουν κανένα στοιχείο των οικονομικών πεπραγμένων τους! Οι ΔΑΚίτες πάλι είχαν πάθει... **ολική (και μαζική) αφωνία**. Πάντως, κορυφαίοι συνδικαλιστές τους είχαν τις προηγούμενες μέρες πιαστεί στα χέρια, στην Μπουμπουλίνας. Κάποιοι λένε ότι **αλληλοκατηγορήθηκαν ως «κλέφτες»**. Λέτε;

☛ Από την Αγωνιστική Συσπείρωση (και κάποιους... ΠΑΣΚίτες) ακούστηκε συχνά το **«δεν είμαστε όλοι ίδιοι»**. Σωστά, μόνο που χρειάζεται και να το αποδεικνύουν... Αγαπημένη ατάκα της Συσπείρωσης και το **«Ας μην πριονίζουμε το κλαδί που καθόμαστε»**. Ακόμη να αντιληφθούν πως κάπου κάπου τα κλαδιά χρειάζεται να πριονίζονται για να πεταχτούν νέα και υγιή βλαστάρια! Ωραία και η τελική «τρίπλα» του **Γ. Στεφάνου (Συσπείρωση)**, που (αφού πήρε την πάσα από την ΠΑΣΚΕ) γνωμάτευσε πως δεν χρειάζεται ούτε απεργιακή επιτροπή ούτε ορισμός νέας συνέλευσης. **Πού 'σαι νιώτη πού 'λεγες πως θα γινόμουν άλλοις...**

☛ **«Ο συνδικαλισμός είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την αφήσουμε στα χέρια των επαγγελματιών συνδικαλιστών»**. Αυτή η φράση, που «τόλμησε» να ξεστομίσει μέλος της Ενωτικής, ενόχλησε γνωστούς συνδικαλιστές. Γιατί; **Θίχτηκε ο επαγγελματισμός τους;**

☛ Το Δ.Σ. του **Ενιαίου Συλλόγου Β. Ελλάδας**, πάντως, έκρινε ότι δεν χρειάζεται να γίνει Γενική Συνέλευση αυτό το διάστημα... Το Προεδρείο, πάλι, του **Παγκρήσιου Σωματείου επί Συμβάσει Υπαλλήλων ΥΠΠΟ** έκανε ενημερωτική περιοδεία. Καιρός ήταν, αφού το Σωματείο ήταν **ανύπαρκο** για χρόνια, με αποτέλεσμα οι συμβασιούχοι να μην ενημερώνονται για τίποτε, αλλά και να μείνουν ε-

κτός «μονιμοποίησης» συνάδελφοι οι οποίοι πιθανώς είχαν τις προϋποθέσεις!

☛ ΠΑΣΚίτης συνδικαλιστής κατήγγειλε δημόσια ομοϊδέατη του ότι είχε φτιάξει «μαγαζάκι» και μάζευε πελάτες στον Νικολουτσόπουλο! Λίγο καιρό πριν ο ίδιος ΠΑΣΚίτης έκανε προεκλογική εκστρατεία για να εκλεγεί στο Δ.Σ. σωματείου αυτός τον οποίο τώρα καταγγέλλει! **Εσωτερικά ξεκαθαρίσματα με ολίγη από... λασπίτσα;**

☛ Από τον Ιούνιο έχει να συνεδριάσει το Δ.Σ. του **Ταμείου Αλληλοβοήθειας**, ενώ οι αιτήσεις για δάνεια συσσωρεύονται χωρίς απάντηση! Ισχύει ότι η καθυστέρηση οφείλεται στην **ΠΟΣΥΠΠΟ**, η οποία **δεν έχει ορίσει ακόμη τους εκπροσώπους** της στο Δ.Σ. του Ταμείου;

☛ Κανείς δεν έχει δει την **προκήρυξη** για την πρόσληψη των 145 στο έργο **«Υδάτινες διαδρομές»** του ΤΔΠΕΑΕ! Έξυπνος τρόπος να προσλαμβάνουν μόνο όσους θέλουν: δεν αφήνουν κανέναν άλλο να κάνει αίτηση, για να μην έχει και δικαίωμα ένστασης... Το άλλο φοβερό έργο του ΤΔΠΕΑΕ **«Υποστήριξη του έργου της ΔΠΚΑ»** έχει μπλοκάρει, αφού ο ΣΕΑ κέρδισε τα ασφαλιστικά εναντίον του.

☛ **Φτώχεια στο Σωματείο Εκτάκτων** καθώς δεν εισπράττονται συνδρομές από τα απολυμένα ή απλήρωτα επί μήνες μέλη. Το Σωματείο αδυνατούσε να μισθώσει πούλμαν για την Ολυμπία και αίθουσα για Γενική Συνέλευση, όμως πληρώνει πακέτο τηλεφωνίας **με απεριόριστες κλήσεις κινητών** του Προέδρου και του Γραμματέα (500-700 ευρώ μηνιαίως)!

☛ **Αποκλείστηκαν οι «ενοχλητικές» φωνές** (όπως της Ενωτικής) από την αντιπροσωπεία Ενιαίου και ΠΟΣΥΠΠΟ, που συνάντησε τον υπουργό στις 21/3 για το θέμα του Ρέντη. Φρόντισε γι' αυτό ο πρόεδρος της ΠΟΣΥΠΠΟ Γ. Τσακοπιάκος... Μήπως «μαγειρεύουν» ένα **«τίμιο» ξεπούλημα**; Και με τι αντάλλαγμα; **Ας τους χαλάσουμε τη σούπα!**

☛ Ο υπουργός βράβευσε στην Ολυμπία τους **«μεγάλους»**

δωρητές που συνέβαλαν στην αποκατάσταση του περιβάλλοντος της Αρχαίας Ολυμπίας, δηλαδή το Ίδρυμα Λάτση και την **ΕFG EUROBANK**. **Η τελευταία ενδιαφέρεται να αγοράσει και τις πρώην καπναποθήκες Κεράνη στο Ρέντι**, για να εισπράττει παχυλό νοίκι από το ΥΠΠΟ (βλ. σελ. 1). Με την προϋπόθεση ότι θα πάμε...

☛ Άσχετο: **Δύο χρόνια και εννέα μήνες φυλακή έφαγε ο πρώην αρχισυνδικαλιστής της Volkswagen** για όσα έπαιρνε παρανόμως επί 10 έτη από τη διοίκηση της εταιρείας (περίπου 2,7 εκ. ευρώ και άλλα προνόμια –δωρεάν ταξίδια αναψυχής σε εξωτικούς τόπους, στα οποία περιλαμβάνονταν και τα έξοδα για επισκέψεις σε πόρνες, «ερωτικές φωλιές», δώρα πολυτελείας για τη σύζυγο, ακόμη και Βιάγκρα), προκειμένου να συναινεί στις αποφάσεις της. Οι διευθύνοντες τη γερμανική αυτοκινητοβιομηχανία διατηρούσαν για το σκοπό αυτό έναν **ειδικό λογαριασμό! Πότε θα γίνουμε Ευρώπη;**

Ενισχύστε την έκδοση του ΑΤΑΚΤΩΣ PARTY στο Cachica club

ΠΛΑΤΑΙΩΝ 5 ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ ΤΗΛ 2103470188 e-mail: cachicaclub@gmail.com

την Παρασκευή 4 Απριλίου
τιμή πρόσκλησης (με ποσό) 10 ευρώ

Η έκδοση του ΑΤΑΚΤΩΣ βασίζεται αποκλειστικά στα έσοδα από τα πάρτυ οικονομικής ενίσχυσης και τις συνδρομές των μελών της Ενωτικής Αγωνιστικής Κίνησης.